SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/4417
18. Wahlperiode 14.07.2016

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Petra Nicolaisen (CDU)
und

Antwort

der Landesregierung —Finanzministerium

Abruf von Mitteln aus dem Kommunalinvestitionsforderungsfonds

Vorbemerkung der Landesregierung:

Im Rahmen des Gesetzes zur Férderung von Investitionen finanzschwacher Kom-
munen (Kommunalinvestitionsforderungsgesetz — KinvFG) stellt der Bund Schleswig-
Holstein rd. 99,5 Mio. Euro zur Starkung der Investitionskraft finanzschwacher Kom-
munen zur Verfugung. Die Landesregierung hat sich entschlossen, diese Mittel —
nach einem Vorwegabzug in H6he von 3,5 Mio. Euro fur die Sanierung der Verwal-
tungsakademie Bordesholm — flr den Bereich Bildungsinfrastruktur einzusetzen und
zwar zu 80 v.H. fur die energetische Sanierung von Einrichtungen der Schulinfra-
struktur und zu 20 v.H. fUr Investitionen in die frihkindliche Infrastruktur.

1. Welche Kommunen haben bislang Mittel in welcher Hohe und zu welchem
Zweck aus dem Kommunalinvestitionsférderungsfonds beantragt?

Antwort:
Die Angaben sind den beigefiigten Tabellen zu entnehmen.

2. Fur welche Kommunen wurden bislang Mittel in welcher H6he und zu wel-
chem Zweck aus dem Kommunalinvestitionsforderungsfonds bewilligt?



Drucksache 18/4417 Schleswig-Holsteinischer Landtag - 18. Wahlperiode

Antwort
Die Angaben sind den beigefiigten Tabellen zu entnehmen.

3. Werden Mittel aus Kommunalinvestitionsférderungsfonds in 2016 ausgezahlt
und wenn ja, an wen, in welcher Hoéhe und zu welchem Zweck, bzw. wenn
nein, warum nicht?

Antwort:

Die Bewilligung und Auszahlung der Mittel richtet sich nach den vom Ministe-
rium fur Schule und Berufsbildung bzw. dem Ministerium fur Soziales, Ge-
sundheit, Wissenschaft und Gleichstellung erlassenen Foérderrichtlinien
(Amtsbl. Schl.-H. 2015 S. 1189 bzw. 1194). Da die bereits bewilligten Mal3-
nahmen auf Grund ihres Umfangs zu einer Zeit stattfinden missen, in der kein
Schul- bzw. Kindertagesstattenbetrieb stattfindet — also vorrangig bzw. aus-
schlie3lich wahrend der Ferienzeiten — liegen Auszahlungstatbestande, z.B.
auf Grund des erforderlichen Ausgleichs einer Rechnung, gegenwartig noch
nicht vor. Gleichwohl ist davon auszugehen, dass es im Jahr 2016 noch zu
Auszahlungen an die Kommunen im Rahmen der erteilten Bewilligungen
kommt, deren H6he jedoch nicht quantifizierbar ist.
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